



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ МАЛОПУРГИНСКИЙ РАЙОН
УДМУРТСКОЙ РЕСПУБЛИКИ»
первого созыва**

РЕШЕНИЕ

От 23 марта 2023 года

№ 16-3-308

с. Малая Пурга

**Об основных результатах деятельности Отдела МВД России
«Малопургинский» за 2022 год**

Заслушав и обсудив информацию об основных результатах деятельности Отдела МВД России «Малопургинский» за 2022 год, руководствуясь Уставом муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики», Совет депутатов муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики» РЕШАЕТ:

1. Информацию об основных результатах деятельности Отдела МВД России «Малопургинский» за 2022 год принять к сведению.
2. Опубликовать настоящее решение на официальном сайте муниципального образования «Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики».

Председатель Совета депутатов

В. Е. Москвин



Приложение № 1
к решению Совета депутатов муниципального образования
«Муниципальный округ Малопургинский район Удмуртской Республики»
от 23.03.2023 № 16-3-308

**Об основных результатах деятельности Отдела МВД России
«Малопургинский» за 2022 год**

В 2022 году Отделом МВД России «Малопургинский» во взаимодействии с другими правоохранительными органами осуществлен комплекс мер, направленных на защиту граждан от преступных посягательств, борьбу с терроризмом, незаконным оборотом оружия и наркотиков, организованной преступностью и коррупцией, профилактику преступлений и административных правонарушений.

В своем докладе хотелось бы обозначить основные результаты в оперативно-служебной деятельности за 2022 год.

Так, анализируя статистическую отчетность, видно, что сложившаяся обстановка в целом остается на уровне прошлого года, количество зарегистрированных преступлений снизилось с 469 до 447 (-4,7%). В целом и по Удмуртии наблюдается снижение количества зарегистрированных преступлений на 7,3%. Для сравнения: отдел «Увинский» 463 факта (-22,2%); отдел «Як-Бодьинский» 355 факта (-19,1%), отдел «Игринский» 622 факта (-8,5%); отдел «Кизнерский» 228 фактов (-27,6%), отдел «Балезинский» 435 фактов (-4%).

Раскрываемость составила 80%. Уровень преступности на 10 тыс. населения составил 136 преступлений. По лицам, совершившим преступления: около 90% преступлений совершены населением мужского пола, 10% - женщинами. Основная масса преступлений совершены жителями Малопургинского района.

Одним из факторов, повлиявших на динамику снижения преступности, является снижение количества преступлений, связанных кражами с банковских счетов на 19% (с 47 до 38), с попытками изнасилований на 100% (с 14 до 0).

В отчетном периоде снизилось 22,8% число тяжких и особо тяжких преступлений с 123 до 95, на (по УР -8,8%). При этом число расследованных преступлений данной категории увеличилось на 5,8% (с 69 до 73; по УР +2,7%), приостановленных – снизилось на 19% (с 42 до 34; по УР -27,8%), их раскрываемость возросла с 62,2% до 68,2% (по УР с 44,3% до 53,1%).

Удельный вес возмещения причиненного ущерба по результатам 12 месяцев 2022 года составил без наложения ареста на имущество – 87,4% (в 2021 году - 91%).

За истекший период уголовные дела, как и в 2021 году не прекращались. Фактов реабилитации и незаконного привлечения граждан к уголовной ответственности не допущено.

За отчетный период не зарегистрировано разбойных нападений, незаконных завладений автомобилем, вымогательств, краж из складов, баз, магазинов с проникновением, из садовых домиков, вымогательств, убийств и изнасилований.

Снизилось количество краж имущества на 11% (с 147 до 131), при этом и раскрываемость преступлений данной категории (с 68% до 64%).

Зарегистрирована 1 кража из гаражей (в 2021 году - 7).

Снизилось количество краж из квартир на 20% (с 15 до 12), при этом если по итогам 9 месяцев 2022 года наблюдалось снижение раскрываемости преступлений данной категории с 92% до 86%, то по итогам года раскрываемость составила 87% (в 2021 году 85%).

Зарегистрировано по одному факту кражи автомобиля и из автомобиля, что на уровне 2021 года.

Допущен рост карманных краж на 150% (с 2 до 5), их раскрываемость составила 80%.

Снизилось на 19% количество зарегистрированных краж, совершенных с банковских счетов (с 47 до 38), при этом увеличилась раскрываемость таких преступлений с 43% до 46%.

Увеличилось на 22,6% количество мошенничеств (с 31 до 38), в том числе с использованием информационно-телекоммуникационных технологий¹ на 40,9% (с 22 до 31). Раскрываемость преступлений данной категории также возросла с 26,7% до 36,6% (всего выявлено 23 лица, причастных к совершению преступлений), в том числе с использованием ИТТ с 8,3% до 17,2% (всего выявлено 5 лиц). Установленный ущерб по преступлениям с использованием ИТТ составил 6 111 305 рублей, из них: ущерб возмещен на сумму 54015 рублей.

На 10% увеличилось количество выявленных преступлений в сфере незаконного оборота оружия, ВВ и ВУ (с 10 до 11), при этом раскрываемость составила 75% (АППГ 100%; по УР 73,2%).

Зарегистрировано всего 26 преступлений экономической направленности, что на 30% больше чем в 2021 году. Раскрываемость данной категории преступлений составила 96% (в 2021 году 95%).

Зарегистрировано 9 преступлений в сфере незаконного оборота наркотиков. Раскрываемость преступлений данной категории составила 67% (в 2021 году 65%). Важным аспектом профилактической деятельности, позволяющим выявлять потребителей наркотиков на ранней стадии, является работа по пресечению административных правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Так, за отчетный период за потребление наркотических средств к административной ответственности привлечено 29 граждан.

Выявлен 1 факт склонения несовершеннолетних к потреблению наркотических средств лицом, заведомо достигшим 18-летнего возраста.

Раскрыто 6 преступлений категории «прошлых лет» (в 2021 году – 7).

Преступления, совершенные в общественных местах и на улицах.

По итогам 2022 года на территории обслуживания отдела «Малопургинский» на фоне снижения общего количества зарегистрированных преступлений на 4,7% количество преступных деяний, совершенных в общественных местах, возросло на 33% (39 до 52), их удельный вес также вырос с 8% до 11%.

В структуре преступности в общественных местах возросла доля краж, которые в общем массиве преступлений рассматриваемой категории составляют 38% (в 2021 году - 28%), а их количество увеличилось на 82% (с 11 до 20). При этом более половины относятся к категории «уличных» (12 фактов), также 5 краж совершено в магазинах, 1 - в развлекательном учреждении, 2 - в жилом секторе.

Помимо краж возросло количество зарегистрированных в общественных местах грабежей (с 2 до 3, +50,0%), из них 2 грабежа относятся к категории «уличных», 1 грабеж совершен в подъезде.

Также на территории обслуживания Отдела «Малопургинский» зарегистрированы следующие преступные посягательства: умышленное причинение тяжкого вреда здоровью — 1 (АППГ — 0), умышленное причинение вреда здоровью средней тяжести - 1 (АППГ - 2, - 50,0%), причинение легкого вреда здоровью - 1 (АППГ - 0), угроза убийством - 5 (АППГ - 3, +66,7%), мошенничество - 2 (АППГ - 2), умышленное уничтожение или

¹ Далее – «ИТТ»

повреждение имущества — 1 (АППГ — 0), половое сношение с лицом, не достигшим 16 летнего возраста (ст. 134 УК РФ) — 1 (АППГ — 0), повторное совершение мелкого хищения лицом, подвергнутым административному наказанию - 1 (АППГ - 0).

Практически каждое третье преступление, совершенное в общественных местах, составляют инициативно выявленные преступления, связанные с повторным управлением транспортным средством в состоянии опьянения (15 фактов, или 29% от общего количества преступлений в общественных местах).

Количество преступлений, совершенных на улицах, возросло на 54% (с 26 до 40), их удельный вес увеличился с 6% до 9%. В структуре «уличной» преступности наблюдаются те же тенденции, что и в целом по преступлениям, совершенным в общественных местах: каждое третье преступление связано с повторным управлением транспортным средством в состоянии опьянения (15 фактов, или 37,5%), треть «уличных» преступлений - кражи (30,0%), при этом их количество возросло на 200% (с 4 до 12).

Без учета инициативно выявленных преступлений, на улицах Малопургинского района зарегистрировано: умышленное причинение тяжкого вреда здоровью - 1 (АППГ - 0), умышленное причинение вреда здоровью средней тяжести - 1 (АППГ - 2, - 50%), причинение легкого вреда здоровью - 1 (АППГ - 0), угроза убийством - 5 (АППГ - 2, +150%), мошенничество - 1 (АППГ - 0), грабеж - 2 (АППГ - 0), умышленное уничтожение или повреждение имущества - 1 (АППГ - 0).

Проблемным вопросом остается рост преступлений, совершенных на улицах и иных в общественных местах лицами, находящимися в состоянии опьянения, с 22 до 34 (+55%), а также лицами, ранее совершившими преступления с 25 до 35 (+40,0%), несовершеннолетними совершено 1 преступление на улицах и в иных общественных местах (АППГ - 0).

В тоже время эффективность работы по пресечению административных правонарушений в сфере антиалкогольного законодательства снизилась. Так, за распитие алкоголя в общественных местах (ст. 20.20 КоАП РФ) в 2022 году составлено 8 протоколов об административном правонарушении (АППГ - 25, -68,0%), за появление в общественных местах в состоянии опьянения - 70 протоколов (АППГ - 90, -22,2%). Как следствие, удельный вес преступлений, совершенных на улицах лицами в состоянии опьянения, остается высоким (77,7% от совершенных уличных преступлений) и превышает республиканский (34,9%).

Количество преступлений, совершенных в общественных местах, связанных с угрозой жизни, здоровью и имуществу граждан, хулиганством, возросло на 55,0% (с 20 до 31).

Осуществляется контроль за обеспечением правопорядка при проведении массовых мероприятий. В отчетном периоде на территории обслуживания Отдела «Малопургинский» состоялось 62 массовых мероприятия, на которых сотрудниками полиции обеспечивалась охрана общественного порядка, пресечено 1 административное нарушение общественного порядка. Не согласованные в установленном законом порядке публичные мероприятия не проводились.

Преступления, совершенные в быту.

С отрицательной стороны следует отметить рост тяжких и особо-тяжких преступлений на бытовой почве, в том числе по ст. 111 УК РФ на 200% (с 1 до 3).

Однако зарегистрировано общее снижение на 8,0% преступлений, совершенных на бытовой почве (со 125 до 115).

На 2,5% снижена количество преступлений, предусмотренных ст. 119 УК РФ (с 119 до 116), основная масса которых совершается в быту.

На профилактическом учёте состоит 35 лиц, допускающих правонарушения в семейно-бытовой сфере.

Количество преступлений, совершенных в состоянии опьянения, увеличилось на 3% (с 207 до 213) – удельный вес составил – 57%, что является выше среднереспубликанского значения (по УР – 33,8). На 12,0% увеличилось количество тяжких и особо тяжких преступлений, данной категории (с 25 до 28) – удельный вес составил – 38,4, что является выше среднереспубликанского значения (по УР – 23,0).

Пресечено 10 административных правонарушений в сфере незаконной реализации алкогольной продукции и 14 в сфере семейно-бытовых отношений. Выявлено одно административное правонарушение в сфере незаконного оборота оружия.

Преступления по линии административного надзора.

Уменьшилось на 6% количество преступлений, совершаемых ранее судимыми лицами (со 122 до 114), при этом общее количество преступлений по республике выросло на 1% (с 5478 до 5520), удельный вес которых составил 30%.

По состоянию на 01.01.2023 г. под административным надзором состоят 37 лиц (АППГ – 36; +2,8%) и 38 ранее судимых (АППГ – 44, -13,6%), подпадающих под действие Федерального закона от 06.04.2011 № 64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы».

К административной ответственности за совершение различных правонарушений привлечено 23 поднадзорных лица (АППГ – 25, -8,0%), в том числе 16 (АППГ – 20, -20,0%) за нарушение установленных судом ограничений (ст. 19.24 КоАП РФ) с составлением 50 протоколов (АППГ – 66, -24,2%).

В отношении 12 поднадзорных возбуждены уголовные дела за совершение преступлений различной категории (АППГ – 6, +100%).

Преступления направления «По делам несовершеннолетних».

Не смотря на то, что были обеспечены общественный порядок и безопасность на территории обслуживания, не допущено совершения преступлений и чрезвычайных происшествий при проведении мероприятий с участием граждан, в том числе культурно-массовых, спортивных, на протяжении всего 2022 года отмечалась негативная динамика роста подростковой преступности на улицах.

Увеличилось с 2-х до 6 количество преступлений, совершенных несовершеннолетними гражданами (3 преступления перешли с остатка конца 2021 года), при этом в отчетном периоде зарегистрированы 3 преступления данной категории, 2 из которых совершены несовершеннолетними, проживающими на территории Агрывского района Республики Татарстан.

На 100% увеличилось количество преступлений, совершенных несовершеннолетними в группах (с 0 до 1 факта).

На 100% увеличилось количество преступлений, совершенных ранее совершившими несовершеннолетними (с 0 до 2 фактов).

К административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей привлечено лишь 42 законных представителя, на профилактический учет в ПДН поставлено 9 родителей данной категории.

В ходе рейдовых мероприятий выявлено 10 несовершеннолетних в состоянии алкогольного опьянения (в 2021 - 29), привлечено 5 взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в употребление алкогольной продукции по ч. 1 ст. 6.10 КоАП РФ (в 2021 г.- 5). Фактов вовлечения несовершеннолетних в антиобщественную деятельность не выявлено.

С целью выявления лиц, реализующих алкогольную продукцию несовершеннолетним, сотрудниками отдела проведено 24 рейдовых мероприятия, в ходе которых проверено 36 торговых точек. К административной ответственности за

нарушение правил продажи несовершеннолетним алкогольной продукции по ч. 2.1 ст. 14.16 КоАП РФ привлечен один работник торговли.

Состояние аварийности на дорогах.

По итогам 12 месяцев 2022 года на дорогах Малопургинского района Удмуртской Республики зарегистрировано 362 дорожно-транспортных происшествия (АППГ-367, - 1,4%), из них 38 (АППГ-42, -9,5%), учетных с пострадавшими, в результате которых 15 человек погибло (АППГ-3, +400%), 48 (АППГ-56, -14,3%) участников дорожного движения получили травмы различной степени тяжести.

В целом количество ДТП, учетных с пострадавшими снизилось на 16,7%, число раненых снизилось на 9,5%, но при этом в 2022 году выросла тяжесть последствий ДТП и составила +24%.

Не удалось снизить дорожные аварии с участием нетрезвых водителей. Зарегистрировано 11 (АППГ-2, +450%) ДТП с участием водителей находящихся в состоянии опьянения и отказавшимися проходить освидетельствование на состояние опьянения, в результате чего 4 человека погибли (АППГ-0, стаб.), 12 участников дорожного движения были травмированы (АППГ-2, +500%).

Основными видами ДТП на территории Малопургинского района явились столкновения транспортных средств, связанные с выездом на полосу дороги, предназначенную для встречного движения, и неправильный выбор скорости, несоответствующий конкретным условиям движения.

За отчетный период с участием пешеходов на обслуживаемой территории произошло 3 ДТП (АППГ-4, -25,0%), ранено 4 (АППГ-4, стаб.) человека, погибших не допущено.

В отчетном периоде увеличилось количество ДТП с участием детей до 16 лет на 66,7% (с 3 до 5), погиб 1 несовершеннолетний участник дорожного движения (АППГ-0, +100%), травмировано 4 ребенка (АППГ-3, +33,3%). Основным видом происшествий, в которых были травмированы дети явились столкновения автотранспорта, один наезд на пешехода.

За 12 месяцев 2022 года отделением ГИБДД выявлено 5478 нарушений Правил дорожного движения (АППГ-6488). При этом выявлено 149 нарушений за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения и 24 за отказ от прохождения медицинского освидетельствования.

Нарядами дорожно-патрульной службы ОГИБДД выявлено 23 преступления по нарушениям с административной преюдицией за управление транспортным средством в состоянии опьянения будучи подвергнутого административному наказанию за аналогичное нарушение (АППГ 22, +4,5%).

Превентивные и профилактические меры не позволили снизить число преступлений, связанных с дорожно-транспортными происшествиями.

Исполнение миграционного законодательства.

В отделении по вопросам миграции зарегистрировано по месту жительства 20 иностранных граждан и лиц без гражданство (АППГ- 10) и 3 лица по разрешению на временное проживание (АППГ - 7). На миграционный учет по месту пребывания поставлено 207 (АППГ- 164, +26,2%) граждан.

По результатам проверочных мероприятий по соблюдению миграционного законодательства выявлено 275 административных правонарушений в сфере миграции, из них: 43 нарушения, допущенные иностранными гражданами и лицами без гражданства (в 2021 году – 35).

На территории обслуживания не допущено чрезвычайных ситуаций, связанных с криминальными, экстремистскими проявлениями, оперативная обстановка в целом остается под контролем.

Вместе с тем, зарегистрировано 1 преступление террористической направленности. Кроме того, зарегистрировано 6 фактов дискредитации использования Вооруженных Сил Российской Федерации.

При имеющихся факторах совершения противоправных деяний, как показали события 26 сентября 2022 года, когда имели место посягательства на жизнь самого незащищенного слоя населения (такого проявления как «колумбайн»), а также на неоднократные попытки срыва мобилизационной компании, сохраняется угроза осложнения оперативной обстановки в данных направлениях.

За 12 месяцев 2022 г. в Отдел МВД России «Малопургинский» поступило 226 обращений граждан, из них: 76 обращений по вопросу противодействия преступности, находящихся в компетенции ОВД в сфере экономики; 23 обращения по вопросам противодействия правонарушений в компетенции ОВД; 6 обращений по необоснованному привлечению к административной ответственности, 4 жалобы на подразделение ОГИБДД, 1 жалоба на следственное подразделение, 1 обращение по вопросам безопасности дорожного движения. С жалобой на необоснованное возбуждение уголовного дела поступило 12 обращений. По другим вопросам поступило 99 обращений, из которых 78 запросов информации.

В настоящее время первоочередной задачей, которая стоит перед личным составом Отдела является обеспечение охраны общественного порядка и безопасности, принятия антитеррористических мер в период проведения специальной военной операции на Украине.

По итогам 12 месяцев 2022 года, в соответствии с рейтинговой системой оценки, предусмотренной приказом МВД России от 31 декабря 2013 №1040, ОМВД России «Малопургинский» занял 3 место среди подразделений МВД по Удмуртской Республике.

В заключении хочу сказать, что в целом Отдел МВД России «Малопургинский» в отчетном периоде обеспечил выполнение основных задач, поставленных перед ним МВД по Удмуртской Республике.

С учетом результатов и анализа оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России «Малопургинский» по итогам 2022 года предлагаю:

- внести корректировки в муниципальную программы Малопургинского района по профилактике правонарушений с его дополнительным финансовым подкреплением по реализации мероприятий, направленных на предупреждение преступлений и правонарушений, связанных с профилактикой ИТ-преступлений, преступлений террористического и экстремистского характера, нарушениями, совершамыми в состоянии опьянения;

- в рамках реализации муниципальной программы по профилактике правонарушений изыскать средства для проведения дополнительных профилактических мероприятий по обеспечению безопасности дорожного движения и антинаркотической направленности путем размещения на общедоступных местах (рекламных баннерах) социальной рекламы;

- совместно проработать вопрос организации «вытрезвителя» на территории обслуживания.

Доклад окончен, готов ответить на вопросы!